



Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany 3/2011

Milí spoluobčané,

přinášíme třetí číslo našeho zpravodaje, což je znamením, že rok je ve své druhé polovině. Prázdniny se chýlí ke konci, děti si sluníčka příliš neužily, na některé z vás dovolená teprve čeká a na letošní léto nebudeme vzpomínat, co se počasí týká, jako na příliš zdařilé. Přesto doufám, že doba prázdnin a dovolených pro vás a vaše děti byla dobou strávenou příjemně i přes častou nepřízeň počasí.

Jak jste si jistě všimli, probíhá v těchto týdnech rekonstrukce školky ve Velkých Těšanech. Budova v příštím roce oslaví sté výročí, kdy byla v novotě postavena a začala sloužit svému účelu. Na svou dobu to jistě byla budova moderní a obec byla pyšná na to, že má svou školu. Vždyť mít školu a učitele byla kdysi pro každou obec věc prestiže. Učitel byl tím, kdo se těšil všeobecné vážnosti, zpravidla se staral o obecní kroniku, často byl tím, kdo vepsal úvodní řádky do prvního svazku kroniky a dnes tak můžeme obdivovat jeho krasopis při příležitostech, kdy je nám vzácný svazek zapůjčen z okresního archivu.

Dnešní stav budovy bohužel není uspokojivý a k jejímu dalšímu využití je třeba, aby proběhly opravy, které uvedou celou budovu po jednotlivých etapách opět do stavu, aby mohla sloužit vám všem a hlavně našim nejmenším k jejich plné spokojenosti i ke spokojenosti jejich rodičů. I když je teď pro vás a vaše děti nezbytné dojíždění do školky v některé ze sousedních obcí, věříme, že už v následujícím roce budete dojíždění ušetřeni a školka bude k vaší i naší spokojenosti opět otevřena.

Věra

Halamová, starostka obce

Zpráva o činnosti zastupitelstva

Zasedání zastupitelstva ZO 27.4.- zastupitelstvo schválilo smlouvu o návratné finanční výpomoci Sdružení pro podporu místních iniciativ Chříby ve výši 64.000,- Kč. Částka bude splácena z výnosu rozhledny Brdo do konce roku 2014. Pan Jindřich Jarka zaslal písemné poděkování zastupitelstvu a všem občanům za poskytnutý finanční dar. Pan Karel Toman zažádal o odkup parcely č. 1383 ve Velkých Těšanech. Byla mu nabídnuta směna za část jeho parcely č. 1375/15, kterou využívají hlavně děti v zimě k sáňkování.

Zasedání ZO 2.6.-zastupitelé schválili smlouvu o dílo s vybraným dodavatelem stavebních prací na rekonstrukci budovy mateřské školy-Stavby Vanto Kunovice.

Bylo schváleno vypracování projektové dokumentace a podání žádosti na biokoridor jako předstupeň protipovodňového opatření v Bařicích, kterým bude zabráněno splavování zemin do plánovaného poldru.

Zasedání ZO 28.6. - na zasedání byla odsouhlasena příprava projektu, řešícího jednoduchou úpravu zahrady mateřské školy a výměnu hracích prvků tak, aby vyhovovaly současným platným normám. Projekt zmokřelého poldru v Bařicích si vynutil drobné změny související s možným zasahováním plánované hráze do ochranného pásma plynu a vodovodu.

Zasedání ZO 26.7.-zastupitelstvo projednalo a schválilo dodatek smlouvy o dílo s dodavatelem stavebních prací a rozsah víceprací na rekonstrukci mateřské školy. Vícepráce se týkají skladby podlah v obou hernách, výměny oken ve sklepních prostorách a demontáž, vypuštění a vyčištění radiátorů.

Na odkup pozemků na plánovaný biotop ve Velkých Těšanech byla schválena částka 21,- za m². Projektovou dokumentaci zpracuje Arvita Otrokovice, která připraví podklady pro zařazení lokality do stávajícího biocentra Bařiny.

Česká báňská nadace darovala 35.000,- Kč na podporu činnosti místních spolků. Tyto prostředky budou využity v souladu se smlouvou-ve prospěch sportovních a volnočasových aktivit dětí a mládeže.

(Úplné zápisy ze zasedání ZO jsou k dispozici v kanceláři obecního úřadu osobám starším 18 let.)

Rekonstrukce mateřské školy – Výběrovým řízením byla vybrána firma Stavby Vanto Kunovice s nabídkovou cenou 2.086.000,- Kč. Staveniště bylo předáno 3.června, stavebním dozorem byl pověřen ing. Rubíček. Předpokládaný termín dokončení: 30.září.

K dnešnímu dni byla provedena větší část vnitřních omítek v 1. podlaží, konstrukční vrstvy podlah a jsou osazena okna. Ve sklepních prostorách jsou hotova doplňková sanační opatření a je provedeno osekání omítek, včetně výměny oken. Pokračují práce na zdravotnických instalacích, rozvodech vody a vnitřní kanalizaci. Zahájeny byly práce na elektrorozvodech. Byl předložen návrh úprav školní zahrady včetně vhodných hracích prvků. Návrh předložila firma Hřiště s.r.o. z Brna.

Oznámení a informace

Majitelé psů si mohou v kanceláři obecního úřadu zakoupit duralové psí známky –cena jedné známky je 30,- Kč.

Firma Biopas provede v sobotu 1.10. svoz nebezpečného odpadu. Odevzdat můžete prázdné obaly, baterie, chemikálie, barvy, ředidla, staré elektrospotřebiče , ... (Velké Těšany 7.30-7.50, Bařice 7.55-8.25).

V pondělí 5. září v době 7.30 – 14.30 hod. nepůjde ve Velkých Těšanech elektrický proud.

Na internetových stránkách obce je k dispozici odkaz Podpora právní gramotnosti občanů, který vám zpřístupní základní předpisy, vzorové smlouvy a zákony, vhodné pro řešení krizových situací.

Co se dělo v místních spolecích

TJ Bivoj Bařice – hodnocení jarní sezony

Začátek a hlavně celý průběh jara zastihl hráče Bivoje v dobrém rozpoložení. To, co se nedařilo na podzim, tj. proměňování šancí a úspěšné dohrání vítězného zápasu, se na jaře stalo jaksi samozřejmostí. Chuť po vítězství a pevná vůle bylo to, čím bariéři fotbalisté převyšovali nad ostatními celky. Vydřené vítězství a otočení výsledku v derby s lubenským béčkem nebo tentýž průběh zápasu v utkání proti Troubkám, vlávalo klukům do žil novou sílu. Předváděná hra povětšinou ladila oku diváka a výsledky konečně začaly odpovídat hráčské kvalitě našeho klubu. Díky stabilnímu bodovému přísunu se Bivoj dostal z posledních příček tabulky a hráči do posledního kola bojovali dokonce o pátou pozici. Bohužel vyrovnanost soutěže a poslední tři remízové zápasy zapříčinily to, že se Bivoj po skončení soutěže nachází až na devátém místě. Ale i to je, s přihlédnutím k výsledkům z podzimní části, úspěch.

Nyní se již hráči připravují pod dohledem trenéra na novou sezonu, kterou zahájili na domácím turnaji Memoriálem Slávka Lundy.

O týden později zahájily Bařice tvrdým startem na domácí půdě, kde hostily hráče Šešesovic. Do nového ročníku vstoupili hráči s čistou hlavou a s odhodláním vyhrávat a předvádět výsledky, lahodící oku diváka.

Družstvo mladších žáků ve své premiérové sezoně obsadilo spodní příčky tabulky. Toto umístění není podstatné, důležité bylo a je, že s postupujícím časem se hráči vyrovnávali svým protihráčům a i když vítězství nebylo moc, snaha mladých nadějí Bivoje byla znatelná. V těchto dnech by měli záčci opět pod vedením Zdeňka Stančíka ml. začít polykat tréninkové dávky v přípravě na novou sezonu.

Memoriál Slávka Lundy

Tak jako každý rok i letos konec července patřil tradičnímu zápolení fotbalistů při memoriálu Slávka Lundy. Letos se konal již 14. ročník za přítomnosti družstev Bařic, Lubné B, Kvasic B a letos prvně se představilo družstvo Těšnovic B. V prvním zápase domácích a lubenského soupeře, plném nepřesností, způsobených neúčasti některých klíčových hráčů, se domácí radovali z vítězství 2:0. V druhém zápase se utkaly Těšnovice s Kvasicemi B a kvasičtí se radovali z vítězství 3:1.

V souboji o 3. místo zvítězila Lubná B nad Těšnovicemi B 6:0 a finále tak patřilo Bařicím a fotbalistům z Kvasic. Úvodní branku utkání sice vstřelili domácí, ale z celkového vítězství se tak radovali hosté Kvasic po výsledku 1:2.

Informace pro čtenáře a fanoušky sportovního klubu

Na nových www stránkách bařického fotbalu najdete veškeré informace o mužstvu, aktuální výsledky a zajímavosti, týkající se jak Bařic, tak celého fotbalu v okresní soutěži : www.bivoj-barice.cz

Vít Šindler

TJ Velké Těšany

Dětský den ve Velkých Těšanech

Dětský den se ve Velkých Těšanech koná každoročně za hojné účasti dětí všech věkových kategorií a nejinak tomu bylo i letos. V sobotu 25.6. se sešlo na čtyřicet dětí u místní sokolovny a zápolení v obvyklých i méně obvyklých disciplínách jim zpestřila přítomnost oblíbených karikaturistů z časopisu Trnky Brnky a ti celé odpoledne pilně kreslili, jak si kdo přál, na výkres i na tělo. Odměnu si domů odnášel každý, nejen vítězové, kteří vzešli z celkového hodnocení. S prázdnou neodcházel nikdo, kdo nevyhrál ve sportu, zkoušel štěstí v tombole. A kdo nevyhrál ani v tombole, odcházel alespoň s dobrou náladou.



Nohejbalový turnaj

Turnaj přilákal své příznivce v sobotu 9. července i přes typicky prázdninové horké počasí. Šest družstev, z toho jen dvě místní, se dostavilo na osmou hodinu ranní a setrvalo na hřišti do patnácté hodiny. Na regularnost zápasu dohlížel domácí rozhodčí Chrastina. Ačkoliv domácí tým skončil na předposledním pátém místě, panovala všeobecně dobrá nálada, odměnou borcům byly plechovky s pivem, které určitě potěšily a motivovaly k účasti na příští rok.

Informace pro fanoušky – nové stránky spolku : www.tj-vtesany.cz

Hodové slavnosti ve Velkých Těšanech



O hodových slavnostech ve Velkých Těšanech se nikdo nenučil. Kdo začal v sobotu 7.května odpoledne slavit hodový víkend, vydrželo mu to až do pozdních večerních hodin. Na úvod hodových slavností byly připraveni dobrovolní hasiči k položení věnců k pomníku padlých a za znění státní hymny vzdali hold svým padlým spolubčanům v obou světových válkách. Následoval projev kronikáře a předání vyznamenání zasloužilým členům. Vyznamenání za zásluhy o rozvoj sboru ve Velkých Těšanech bylo uděleno panu Stanislavu Zápecovi, Vladimíru Veselému, Miroslavu Jelšíkovi, Josefu Kozákovi, Jindřichu Jarkovi, Jaroslavu Galatíkovi, ing. Josefu Strašákovi, Františku Žůrkovi, Blaženě Zapletalové a Marii Kozlové. (Celé znění článku najdete na internetových stránkách obce).

O.Valach

Slavnostní odpoledne v Bařicích



Sobotní odpoledne 11. června bylo ve znamení již tradičního setkání místních občanů a jejich příbuzných při příležitosti mše konané ke cti Božského Srdce Páně, tak jak si představitelé bařické obce před sto dvěma lety při vysvěcení tehdy zcela nové kaple přáli. Přítomní si připomněli památku čtrnácti padlých bařických občanů, kteří odešli na bojiště 1. světové války a již se nevrátili, vzpomněli památku Františka Opravila, tragicky zemřelého r. 1985 při opravě střechy kaple. Po mši následovalo námětové cvičení hasičských sborů a posezení na výletišti s hudbou a pohoštěním.

Pohádkový les



Už po jedenácté se v sobotu 18. června vypravili malí i velcí návštěvníci do bařického pohádkového lesa. Vstup u pohádkové brány sčezla hlídka s nekompromisním celníkem, který do světa pohádek pouštěl malé návštěvníky až po důkladné kontrole. A pak už zbývalo jenom na jednotlivých stanovištích plnit úkoly a následovala sladká odměna. Děti potkávaly Dlouhého, Širokého a Bystrozrakého, Boba s Bobkem, oblíbeného Krtka či postavičky z Mrazíka, dostaly se až do dračí jeskyně nebo mezi čarodějnice. Velké oblíbené se těšil naučný myslivecký koutek. Koho cesta unavila, poseděl ještě na výletišti u dobrého občerstvení .

Smrt stromu



Jistě máme všichni v paměti seriál „Život stromů“. Poutavým způsobem nás seznámil se životem významných stromů a způsobil velký zájem o stromy vůbec a hlavně o stromy v našem okolí. Začali jsme je chápat jako svědky naší minulosti a jako upomínku dob minulých.

Do soutěže o strom okresu Kroměříž jsme přihlásili lípu u kamenného kříže, kde se umístila na prvním místě. V celostátní soutěži pak získala čtvrté místo. Lípa u kamenného kříže však není jediným naším významným stromem. Bohužel řada z nich již uschla. Lípu připomínající 60 let od zrušení roboty vyvrátila vichřice. Stála v křížovatce nad vesnicí. Lípa Svobody, připomínající rok 1918 po nešetném ořezání uschla. Rovněž tak krásná smuteční vrba u sokolovny. Dnes jsme svědky konce další památné lípy u hřbitova. Byla zasazena při stavbě

hřbitova v roce 1929. Je to lípa velkokvětá. Léta dobře prospívala. Ještě v roce 1993, při pravidelném měření, mám poznámku, že je vitální. Tehdy měřila v obvodu 223 cm. V roce 2003 byla stále v pořádku. V obvodu měřila 242 cm, měla tedy přírstek 19 cm. Pak ale na lípu přišla špatná léta. Odumřela jí část kmene, zřejmě po zásahu bleskem a začala prosychat. Po ošetření dendrologem se zdálo, že získává zase vitalitu. Přišla však další rána. Při poslední bouři byla zřejmě zasažena znovu a to do větve, která fikovala postranní větve. Hrozí jí tedy rozlámání. Aby nedošlo k poškození pomníků padajícími větvemi, bude s největší pravděpodobností rozhodnuto o jejím skácení.

Poznámka: Drobné ošetření bude nutno zajistit i naší památné lípě. V horní části kmene, v místě větvení, se před časem objevila dutina a v případě zatékání dešťových vod nebo pronikání sněhu může dojít k rozsáhlému poškození kmene. Podle vyjádření odborníka jako ochrana stačí silikonová stříška, která vzhled stromu nenaruší a současně nebude bránit odvětrávání dutiny. V.H.

Informace z obecní knihovny.

Obecní knihovna Bařice zve k návštěvě své pravidelné i méně pravidelné čtenáře. Kromě zakoupených noviněk jsou pro vás připraveny knihy z výměnného souboru z Knihovny kroměřížska – novinky ze všech žánrů. Malí čtenáři se mohou zapojit do charitativního projektu Čtení pomáhá. Tento záměr spojuje potěšení z četby s charitativní pomocí - každé dítě po přečtení vybrané knihy získá kredit 50,- Kč, který věnuje na dobročinný projekt. Zaregistrovat se lze na adrese: www.ctenipomaha.cz, kde každý malý čtenář najde bližší informace a seznam doporučené četby.

Výpůjční doba: pátek 16.00-18.00 hod.

Opravy sochy Panny Marie Svatohostýnské



V těchto dnech probíhá oprava sochy Panny Marie Svatohostýnské za Bařicemi. Z celkových nákladů ve výši 85.000,- Kč, kterou si zrestaurování sochy vyžádalo, poskytl Zlínský kraj 30.000,- Kč z Fondu kultury Zlínského kraje.

O historii samotné sochy není v bařické kronice žádná zmínka, pouze okrajově v kronice farní.

Socha byla údajně vysvěcena 13.6.1920, toto datum dokládají potomci ruského legionáře Augustina Šišky z Bařic, který se ten den vracel z války a potkal průvod místních obyvatel, ubírající se k slavnostnímu svěcení sochy.

O původu hovoří nápis na zadní straně sochy : Nákladem Antonína Přecechtílka a manželů Běhalových z Bařic č. 9 L.P. 1920.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významná životní jubileá oslavili:

Bařice :

Marie Rybenská, 93 let
Helena Šišková, 50 let
Věra Švecová, 65 let
Stanislava Zlámalová, 75 let
Marie Vybíralová, 80 let
Josef Stančík, 80 let
František Jedruch, 70 let

Elvíra Jedruchová, 65 let
Anna Šišková, 65 let
Stanislav Strašák, 65 let
Jiřina Dvořáková, 80 let
Jiřina Běhalová, 60 let
Jaroslav Stančík, 91 let

Velké Těšany:

Libuše Dvořáková, 80 let
MUDr. Martin Řezáč, 50 let
Milan Polišenský, 60 let
Karel Pleva, 65 let
Ludmila Jarková, 60 let
Stanislav Jarka, 60 let

Přehled připravovaných akcí:

Letní kino Bařice : Rozpuštěný a vypuštěný – sobota 27.8. ve 21.00 hodin

Pohárová soutěž okrsku Kvasicko – sobota 10. září ve 14.00 hod. ve Velkých Těšanech

Taneční zábava se skupinou STREET 69 – sokolovna ve Velkých Těšanech, sobota 10. září od 21.00 hodin.

Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany. Vychází čtvrtletně v nákladu 170 výtisků, zdarma. Vydává: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00284027. Číslo 3/2011. Vychází 23.8.2011. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 271, email:starosta@barice-velketesany.cz.